MaTtemMaTH4YKH TaJICHT

Hpena CrojmenoBcka, Ckomnje
OBOIIIITEHA PABEHKA HA OJIIEP

1. Bosep

Bo oBaa pa6orTa Ke ja pa3riiegaMe paBeHKaTa
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KOja BCYLUHOCT € TeHepaiu3auuja Ha fo6po nosnarara OjneposBa paBeHKa
X
x =y @)
3a na ja peunme paBeHKaTa (1) BO MHOXeCTBOTO NpHpoiHu 6poesu N,

HajrpBo Ke ja peluMe paBeHKaTa (2) Bo MHOXecTBoTO N. Ilpen ma npemMuHeMme
Ha peluaBaibe Ha NOCTaBEHHUTE 3alayuM, K€ ' BOBEleMe O3HAKHTE:
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x‘}’ ,=fm(x:y)s y\x ,=fn(y,x) H fo(x,J’)=xw So(y,x)=y.
m natH n natu

Jacno, IIPH BOBEACHUTE O3HAaKH TOYHH CC paBEHCTBATa

-le-l(x’y) = xf”(y’x) H fn+l(y,x) = x-fn(x,y).

2. OjnepoBa paBeHka
3a f1a ja pemnMe paBeHKaTa (2) Ke ToKaxeMe TpH JIEMH.

Jema 1. Axo x>y 23, Toram y* >x?.
Moxas. [a ja pasrnegame yHkunjata f(¢)= ﬁ—t, te[3,»). On
f' =ﬁ cnepyBa f'(t)>0 3a cekoj te€ [3,00), IUTO 3Ha4¥ fieka (PyHKLHjaTa
nt
f(t) MOHOTOHO pacTe Ha pasryeflyBaHHOT HHTepBai. Coopen Toa, ako x> y 23

Toraw f(x)> f(y) Te. 7 >Tnl;' O NOCNEHOTO HEPABEHCTBO MOCHEOBATENHO

pobusame xIny > ylnx, Iny* >Inx”, y*>x” wro u Tpe6awe na ce okaxe. ¢

Jena 2. 3a cexoj n25 Baxu 2" > n?.

Hokas. 3a n=5 uMame 25 =32>25=52 Hexa NIPeTNOCTAaBUME JieKa 3a

n=k>5 saxu 2¥ > k% 3a n=k+1 umame
2K 222K 5242 5 k2 2k + 1= (k +1)%
Cera TO4YHOCTa Ha TBPAEH-ETO ClieflyBa Off NPHHLMNOT Ha MaTEeMaTH4YKaTa HHYK-
udja. ¢
JTema 3. Bo MHOXECTBOTO NMpPUPOHKY OpOEBU €AUHCTBEHM pelleHuja Ha
paBeHKaTa (2) ce moppenenure naposu (2,4), (4,2) u (k,k), ke N.
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Hoxaa. JacHo, cekoj nofipenex map (k,k), ke N, e peniende Ha paBeH-

kaTa (2). Heka x, >y, 23. Toram of nema 1 cnenysa y,™ > x,7¢, wro 3Hayu
ieKa paBeHKaTa (2) HeMma peluenue (x,,y,), TAKBO IITO X, >y, 2 3. 3apaau cu-
MeTpHja 3aKiydyBaMe JieKa paBeHKaTa (2) HeMa peienue (x,,),), TAKBO IITO
Yo > X%, 23.

Hexa y, =2. Torau o nema 2 cnenysa 2 > xoz, 3a x, 25. Co Hemo-
CpefiHa NpOBEpKa Ce yBepyBaMe feKa nofpefenure naposu (2,4) n (4,2) ce pe-
IIeHHja Ha paBeHKaTa (2), a moppenenute naposn (1,2), (2,1), (1,3), (3,1), (1,4),
(4,1) u (3,2) He ce pelenuja Ha paBeHkaTa (2). KoHeuHo, OF focera H3HECEKOTO
cliellyBa TBPACHETO Ha JleMaTa. ¢

3. O6omuTrena pasenka Ha Qjaep

AHANOrHO Ha MOCTAaNKaTa CoO Koja FX ONpefe/MBMe pelleHHjaTa Ha pa-
BeHKaTa (2) Ke npeseHTHpaMe IIOCTallKa 3a pelllaBaike Ha paBeHKaTa (1), Xoja ke
ja HapeueMe ob6oruuTeHa paserka Ha Ojnep.

Teopema 1. Ako x>y 22, Toram x” ™ y"y.

X w4
Hoxas. Axo x>y >2, toram o nema 1 y* >x¥, na zaroa x¥ >y* .

2

x .2
Heka y=2. Toram, ako x25 of Jlema 2 umame 2* >x?%, u 3aroa x> >2%.

2’ _a8 32 _,9 2 53
Axo x=3, Toramr 3° =3"=6561 u 2° =2° =512 wro 3Hauu 3° >2° . Ako
4 2 x 2

x =4, Toram 42" =416 5216 =94 , TIa ¥ BO OBOj CllyyYaj 22505 8

Bo foceraliHuTe H3jarama pasrileflyBaBMe J[Ba MapUMjaTHU CIyuad Ha
paBenkarta (1), m Toa m=n=1 U m=n=2. Cera Xe ro pasrjefamMe onuITHOT
cnyyaj. Hajnpso Ke ro pasrnegame cny4ajoT kora m # n. IlpuToa, 6e3 orpannyy-
Bame Ha ONUITOCTA MOXKEME Jia CMETaMe n > m.

Teopema 2. Axo n=m+1u x=1, y=l, Toram f,(x,y)> f,(¥,%).

Hoxas. Op n=m+1 cnepypa f,(x,y)= f41(x,y). Bunejku

Sus1 G, )= x/m0D 53 x22
RrobuBame
00 3 2000 514 f(3,3) > fun3s9)

na saroa f,(x,y)> fu(y,x). ¢

IMocaeduya I. Axo n=m+p u p22, Toram f,(x,y)> fu(y,x).

HAoxas. O Teopema 2 cnenyna gexa f,(x,y)> f,-1(¥,x). JlecHo ce Boo-
YyBa fieka 32 p 22 BaXH HEPABEHCTBOTO fy4p-1(¥,%)> fn(,x). Koneuno po-
GuBaMe f5(%,) > ot (V%)= fins po1(9:%)> fiu(¥, %), TO TpeGame fa ce foKa-
xe. ¢
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OcraHnyBa fia ro pasrjiefflaMe ciiy4ajoT m = n. 3a Taa lieJI Ke ja JoKaXkeMe
ClIE[fHaTa TeopeMa:
Teopema 3. Ako f,_2(¥,x)> f,_2(x,y) 1 x>y >1, Toram
Jn1%9) > fua (0,%), S (0, %) > fo(%,3), funn(%,9) > frn (v, %).
Hoxas. I'v BOBeyBaMe O3HAKHTE: k = f, A= fua2(y,x), B= f,,_2(x,y).
Op ycnoBoOT Ha TeopeMaTa ciefiyBa fieka k >1 u A > B. Ilpu oBHe O3HaKM HMaMe
S (x,9) _ 24 _;i:(L)B _1B
Jua(r,x) 8 & y8 kreked
wto 3Hauu f,_1(x,y) > fr-1(¥,X) T.€. NIpBOTO HEPABEHCTBO BaXH.

Ke ro okaxkeMe BTOPOTO HEPABEHCTBO.
Heka y 23. Opn goka3or Ha HepaBEeHCTBO uMaMme f,_1(x,») >k f,,_1(y,x) .

Bupejku 3a cexoj y23 M cekoj k>1 e MCNONHETO HEPABEHCTBOTO y" >ky,
nobuBame:
fn(y’x) = yj;l-l(xvy) > ykj;l—l(yix) > (ky)j;l-l(y'x) = x.fll—l(y’x) = f"(x,y).

Heka y=2. Toramw f,,(2,x)=2"A, f,,(x,2)=2“3. Axo x5, Toram
kz-g-=2.5. Bupejku kz—;- toram 2%~ > k na satoa 2% > x, 2>x% %
£2(2,3) = 25D 5 (F) o (D) fa @8 _ £ (0 )
AKo x=4, Torai f,,(2,4)=24", f,,(4,2)=423. Bupejku A> B pobusame
4452.28 na sarca n(2,4)> £,(4,2). Axko x=3, Toram f,,(2,3)=23‘,

f,,(3,2)=328. Bunejku A > B pobusame 34 52.28, na saroa m(2,3)> £,(3,2).

Koneuno, f,(y,x)> fu(x,»).
3a ;ma ro foxkaxeMe TPETOTO HEPABEHCTBO I'M BOBEAyBaMe CIIEHHTE 03-
Haku: A = f,(¥,x), B;=f,(x,y). Toram 3apagu TOYHOCTa Ha BTOPOTO Hepa-

BCHCTBO HIMaM¢€

B,
Sin@Ey) _xh <A .x_) ' .8
-/'It‘(yvx)—ynl >yB| (y k™ >k>1

IUTO 3HAYH f,1(%,¥)> fr41(¥,x). Co Toa TeopeMaTa € KOMIUIETHO IOKaXKaHa.

On mocera H3HECEHOTO ClIelyBa fi€Ka:

i) 3a m# n paBenkaTta (1) HeMa pelueHue.

i) 3a m=n=1 paBeHkaTa (1) e eKBMBaJleHTHa Ha paBeHKaTa (2) u
HEj3WHUTE pellieHHja ce RafieHu BOo JeMa 3.

iii) 3a m=n>1 eNUHCTBEHN pellleHHja Ha paBeHKaTa (1) ce nogpenenuTe
naposH (k,k),keN.

Cratujata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHmeto CUIMA Ha Cojy3oT Ha
MaTtemaTuyapute Ha MakegoHuja
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